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Η πανήγυρη της Πατριαρχικής Μονής Οσίου 
Σάββα στην Αλεξάνδρεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Μέσα σε κατανυκτικό κλίμα και με την πρέπουσα ιεροπρέπεια 
εορτάσθηκε την Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου 2024, η μνήμη του 
Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου στην πόλη της Αλεξανδρείας.
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Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β’ που χοροστάτησε στον Όρθρο, προεξήρχε και της Θείας Λειτουργίας 
στο Καθολικό της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, 
συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Πηλουσίου κ. Ναρκίσσου, 
Πατριαρχικού Επιτρόπου, Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμονος, Αρχιγραμματέως της 
Ιεράς Συνόδου Αλεξανδρείας και Ταμιάθεως κ. Γερμανού Προϊσταμένου της 
ανωτέρω Ιεράς Μονής, καθώς και του αραβόφωνου ιερέως κ. Σάμι και των 
μαθητών της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος».
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Έψαλλαν τις θείες βυζαντινές νότες ο κ. Γενιατάκης Ιωάννης, ο υιός του 
Αλέξανδρος, ο κ. Ιωάννης Ράπτης και οι μαθητές της προαναφερθείσας σχολής, 
μαζί με τον αναγνώστη κ. Ιωσήφ Ψαρουδάκη.
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Παρέστησαν ο Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυτικού της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια 
κ. Χρυσόστομος Ράγκος, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του «Πτολεμαίου Α΄» κα Λιλίκα 
Θλιβίτου, ο επιχειρηματίας κ. Γεώργιος Σούλος, ο Γενικός Γραμματέας 
«Πτολεμαίου Α΄» κ. Δημήτριος Καλομοιράκης, ο πρώην Διευθυντής Ελληνικού 
Κέντρου Πολιτισμού Αλεξανδρείας κ. Βασίλης Φιλιππάτος, αλλά και εκπαιδευτικοί 
των κοινοτικών σχολείων και πιστοί της Παροικίας.
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Στο τέλος της θείας Λειτουργίας, κατ΄ εντολή του Μακαριωτάτου, ομίλησε προς 
τους εκκλησιαζόμενους πιστούς ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος κ. 
Παντελεήμων, του οποίου η ομιλία υποδαύλισε ερεθίσματα σκέψης, 
προβληματισμού, καθώς μέσα από τον εμπεριστατωμένο λόγο του κατέδειξε την 
ανάγκη της πίστης, τη δύναμη της συγχώρεσης και την ανθρώπινη αναγκαιότητα 
της Αγάπης. Προσέδωσε με τις τοποθετήσεις του ιδιαίτερη αίγλη και λαμπρότητα 
στην Ιερά Πανήγυρη του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, η οποία αποτελεί για όλη 
την Αλεξάνδρεια μία εκ των σημαντικότερων εορτών της Ορθοδοξίας μας, με 
σημειολογική αξία, λόγω και της ιστορικότητας του τόπου και του χώρου που 
εδρεύει η Ιερά Μονή.
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Μεταξύ πολλών άλλων που ανέφερε, υπενθύμισε σε όλους… ότι κάτω από το 
δάπεδο του ιερού Ναού… βρίσκονται τα λείψανα μοναχών, ιερέων και χριστιανών 
που μαρτύρησαν για την πίστη τους και την προσήλωση τους στο λόγο του 
Χριστού.
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Με την ολοκλήρωση του κηρύγματος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. 
Παντελεήμονος, ο Μακαριώτατος ανεφέρθη στον εξαίρετο λόγο του 
προλαλήσαντος Αρχιερέως και όπως τόνισε, αισθάνθηκε ιδιαίτερα την επιθυμία , 
ωσάν μια φωνή πνευματικής καθοδήγησης να τον ωθεί να δώσει την εντολή 
σ΄εκείνον να ομιλήσει αντ΄ αυτού.
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Ο Προκαθήμενος του Αλεξανδρινού Θρόνου, μνημόνευσε με σεβασμό τον 
Μακαριστό Πατριάρχη Αλέξιο της Ρωσίας, γνωστοποιώντας στους πιστούς την 
αγάπη και την στήριξη που είχε επιδείξει προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, 
καθώς και τον φιλελληνισμό του, σε αντιδιαστολή με την υπάρχουσα τωρινή 
κατάσταση. Ένα αρνητικό γεγονός που είχε επισημάνει προηγούμενα και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων.
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Επίσης προσεφώνησε και ευχήθηκε στον άρτι αφιχθέντα νέο Σύνδεσμο του 
Πολεμικού Ναυτικού καλή επιτυχία στο έργο του και τίμησε με τον γλυκύτατο 
λόγο του την Ιερά Πανήγυρη του Οσίου Σάββα, όπως πράττει πάντα κατά την 
20ετή Πατριαρχική του Ποιμαντορία.
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Και ως είθισται, στη συνέχεια άπαντες εισήλθαν εις το Αρχονταρίκι της Ιεράς 
Μονής όπου εκεί γεύθηκαν τα καλούδια, τους χυμούς και τα κεράσματα, και είχαν 
την ευκαιρία να συνομιλήσουν δια ζώσης με τον Ιεράρχη της Χριστιανοσύνης.
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Η όμορφη έκπληξη όμως προήλθε, όταν ο Μακαριώτατος ανακήρυξε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό σε πνευματικό παιδί της 
Λαύρας, αναφωνώντας πρώτος το τιμητικό «Άξιος», ενώ το χριστεπώνυμο ποίμνιο 
στεντορεία τη φωνή ακολούθησε, επαναλαμβάνοντας πολλάκις την ίδια 
προσφώνηση!
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, Προϊστάμενος της 
ανωτέρω Ιεράς Μονής, κατασυγκινημένος ασπάστηκε την χείρα του Πατριάρχη και 
σιωπηλός όπως πάντα ένεκα ειλικρινούς σεμνότητας, αφοσιώθηκε στην 
προσπάθειά του να ολοκληρωθεί η Εορτή του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου με τον 
πλέον άψογο τρόπο, καθότι ο ίδιος ως «οικοδεσπότης» φροντίζει ανέκαθεν να 
αισθάνονται οι πιστοί την θερμή του ουσιαστική και πνευματική φιλοξενία.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος: Ο Όσιος Σάββας 
να είναι παρηγορία, ευλογία και πνευματική θαλπωρή
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(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας)


